
しながわ・目黒こどもスクール

ラーニング　1算数 算数３年①／たし算の暗算①

10のまとまりをたしましょう。 

紙に式を書いたりしないで，頭の中で計算することを暗算といいます。 

 

13＋10　の暗算は次のようにします。 

 

十の位の数字をたすと， 1

＋ 1 ＝ 2　なので，十の位

の数字は２になります。 

一の位の数字は０なので，

かわらず３のままです。 

 

答えは23になります。 

例題

解答

次のたし算を暗算でしましょう。 

 

①　12＋20 ②　16＋30 

 

 

①　32 十の位の数字は　1＋2＝3　で，３になりす。  

 一の位の数字は０なので，かわらず２のままです。 

 

②　46 十の位の数字は　1＋3＝4　で，４になります。 

 一の位の数字は０なので，かわらず６のままです。 

あんざん 

つぎ 

＋ １ ３ 

23

1＋1 ３ 

１ ０ 

十の位 

十の位の 
数字をたす→ 

答え 

一の位は 
←そのまま 

一の位 十の位 一の位 

２けたのたし算の暗算
あんざん 



しながわ・目黒こどもスクール

ラーニング　2算数 算数３年①／たし算の暗算①

１のまとまりをたしましょう。 

 

23＋4　の暗算は次のようにします。 

 

 

十の位の数字はかわらず，

2のままです。 

一の位の数字をたすと， 3

＋ 4 ＝ 7　なので，一の位

の数字は7になります。 

 

答えは27です。 

例題

解答

次のたし算を暗算でしましょう。 

 

①　21＋2 ②　24＋4 

 

 

①　23 十の位の数字はかわらず，２のままです。 

　　 一の位の数字は　1＋2＝3　で，３になります。 

 

②　28 十の位の数字はかわらず，２のままです。 

　　 一の位の数字は　4＋4＝8　で，８になります。 

つぎ あんざん 

＋ ２ ３ 

27

3＋4２ 

４ 

十の位 

十の位は 
そのまま→ 

答え 

一の位の 
←数字をたす 

一の位 十の位 一の位 

指を使わずに計算しよう！ 
ゆび つか 

２けたのたし算の暗算
あんざん 



しながわ・目黒こどもスクール

ラーニング　3算数 算数３年①／たし算の暗算①

例題

２けたのたし算の暗算

13＋14の暗算をしましょう。 

 

13＋14　の暗算は次のようにします。 

 

 

 

①　14を「10と４」に分けます。 

 

 

 

②　「13と10」をたします。 

　　13＋10＝23　になります。 

 

 

 

 

③　「23と４」をたします。 

　　23＋4＝27　になります。 

解答

25＋31　の暗算をして答えを書きましょう。 

 

 

56 31を「30と１」に分けます。 

 31→30と１ 

 十の位の数字は　2＋3＝5　で，５になります。 

 一の位の数字をたすと， 5＋1＝6　で，６になり 

 ます。 

つぎ 

あんざん 

＋ １ ３ 

２ ３ 

27

1＋1 ３ 

3＋4２ 

14

０ １ ４ 

十の位 

① 

② 

③ 

答え 

一の位 



しながわ・目黒こどもスクール

ステップ　1/2／12算数 算数３年①／たし算の暗算①

あんざん 

１　次のたし算を暗算でしましょう。 

 

①　25＋30＝ 

 

 

③　64＋20＝ 

 

 

⑤　11＋40＝ 

 

 

 

②　17＋20＝ 

 

 

④　47＋50＝ 

 

 

⑥　26＋10＝ 

 

２　次のたし算を暗算でしましょう。 

 

①　31＋8＝ 

 

 

③　27＋2＝ 

 

 

⑤　33＋3＝ 

 

 

 

②　43＋5＝ 

 

 

④　22＋4＝ 

 

 

⑥　65＋2＝ 

 

つぎ 



しながわ・目黒こどもスクール

ステップ　2/2／9算数 算数３年①／たし算の暗算①

２　次のたし算を暗算でしましょう。 

 

①　13＋26＝ 

 

 

③　22＋23＝ 

 

 

⑤　14＋24＝ 

 

１　32＋15　の暗算の仕方をせつ明しました。 

　　アからウにあてはまる数を書きましょう。 

 

 

 

 ①　アを「10と５」に分けます。 

 

 

 

 ②　「イと10」をたします。 

 　　イ＋10＝42　になります。 

 

 

 

 

 ③　「42とウ」をたします。 

 　　42＋ウ＝47　になります。 

 

 

 

②　34＋31＝ 

 

 

④　41＋57＝ 

 

 

⑥　32＋12＝ 

 

＋ ３ ２ 

４ ２ 

47

3＋1 ２ 

２＋５ ４ 

15

０ １ ５ 

十の位 

① 

② 

③ 

答え 

一の位 

あんざん し かた 



しながわ・目黒こどもスクール

リトライ　1/2／12算数 算数３年①／たし算の暗算①

あんざん 

１　次のたし算を暗算でしましょう。 

 

①　18＋10＝ 

 

 

③　34＋20＝ 

 

 

⑤　19＋40＝ 

 

 

 

②　23＋50＝ 

 

 

④　44＋30＝ 

 

 

⑥　28＋20＝ 

 

２　次のたし算を暗算でしましょう。 

 

①　36＋3＝ 

 

 

③　42＋6＝ 

 

 

⑤　45＋4＝ 

 

 

 

②　53＋1＝ 

 

 

④　21＋2＝ 

 

 

⑥　11＋6＝ 

 

つぎ 



しながわ・目黒こどもスクール

リトライ　2/2／9算数 算数３年①／たし算の暗算①

２　次のたし算を暗算でしましょう。 

 

①　37＋41＝ 

 

 

③　21＋43＝ 

 

 

⑤　34＋12＝ 

 

１　33＋16　の暗算の仕方をせつ明しました。 

　　アからウにあてはまる数を書きましょう。 

 

 

 

 ①　アを「10と６」に分けます。 

 

 

 

 ②　「イと10」をたします。 

 　　イ＋10＝43　になります。 

 

 

 

 

 ③　「43とウ」をたします。 

 　　43＋ウ＝49　になります。 

 

 

 

②　42＋11＝ 

 

 

④　15＋13＝ 

 

 

⑥　17＋22＝ 

 

＋ ３ ３ 

４ ３ 

49

3＋1 ３ 

3＋6４ 

16

０ １ ６ 

十の位 

① 

② 

③ 

答え 

一の位 

あんざん し かた 



しながわ・目黒こどもスクール

チェック／12算数 算数３年①／たし算の暗算①

あんざん 

次のたし算を暗算でしましょう。 

 

①　38＋10＝ 

 

 

③　54＋5＝ 

 

 

⑤　46＋20＝ 

 

 

⑦　48＋1＝ 

 

 

⑨　56＋30＝ 

 

 

⑪　12＋6＝ 

 

 

 

②　75＋12＝ 

 

 

④　62＋3＝ 

 

 

⑥　23＋34＝ 

 

 

⑧　31＋16＝ 

 

 

⑩　44＋33＝ 

 

 

⑫　29＋40＝ 

 

つぎ 



しながわ・目黒こどもスクール

リチェック／12算数 算数３年①／たし算の暗算①

あんざん 

次のたし算を暗算でしましょう。 

 

①　13＋53＝ 

 

 

③　19＋10＝ 

 

 

⑤　63＋2＝ 

 

 

⑦　52＋30＝ 

 

 

⑨　25＋14＝ 

 

 

⑪　46＋3＝ 

 

 

 

②　24＋1＝ 

 

 

④　36＋20＝ 

 

 

⑥　11＋18＝ 

 

 

⑧　48＋10＝ 

 

 

⑩　41＋7＝ 

 

 

⑫　53＋15＝ 

 

つぎ 



しながわ・目黒こどもスクール

チャレンジ　1/2／10算数 算数３年①／たし算の暗算①

あんざん 

１　次のたし算を暗算でしましょう。 

 

①　81＋13＝ 

 

 

③　44＋54＝ 

 

 

⑤　32＋55＝ 

 

 

 

②　52＋24＝ 

 

 

④　73＋11＝ 

 

 

⑥　51＋16＝ 

 

①　14＋61＝ 

 

 

②　42＋16＝ 

 

 

③　53＋46＝ 

 

ア　56＋2＝ 

 

 

イ　32＋43＝ 

 

 

ウ　62＋37＝ 

 

つぎ 

① 

② 

③ 

 

 

ぜん  ぶ 

はこ 

３　赤い箱にカードが42まい，白い箱に42まいあります。 

　　２つの箱のカードを合わせると，カードは全部で何まいになるでしょう。暗

算をして答えを書きましょう。 

２　アからウの中から，答えが同じものをえらびましょう。 

 



しながわ・目黒こどもスクール

チャレンジ　2/2／10算数 算数３年①／たし算の暗算①

あんざん 

１　次のたし算を暗算でしましょう。 

 

①　22＋72＝ 

 

 

③　51＋27＝ 

 

 

⑤　82＋13＝ 

 

 

 

②　45＋21＝ 

 

 

④　56＋33＝ 

 

 

⑥　53＋24＝ 

 

①　30＋52＝ 

 

 

②　66＋21＝ 

 

 

③　45＋12＝ 

 

ア　43＋44＝ 

 

 

イ　26＋31＝ 

 

 

ウ　22＋60＝ 

 

つぎ 

① 

② 

③ 

 

 

３　きのうはおり紙を37まい，今日は42まい使いました。 

　　きのうと今日で，おり紙を何まい使ったでしょう。暗算をして答えを書き

ましょう。 

２　アからウの中から，答えが同じものをえらびましょう。 

 

つか 



しながわ・目黒こどもスクール

チャレンジR／11算数 算数３年①／たし算の暗算①

あんざん 

１　次のたし算を暗算でしましょう。 

 

①　16＋11＝ 

 

 

③　84＋10＝ 

 

 

⑤　91＋7＝ 

 

 

⑦　67＋20＝ 

 

 

⑨　15＋51＝ 

 

 

 

②　25＋62＝ 

 

 

④　67＋2＝ 

 

 

⑥　35＋24＝ 

 

 

⑧　44＋55＝ 

 

 

⑩　32＋17＝ 

 

 

ぜん ぶ 

はこ 

２　カードが白い箱に35まい，赤い箱に13まいあります。 

　　２つの箱のカードを合わせると，カードは全部で何まいになるでしょう。暗

算をして答えを書きましょう。 

つぎ 




